

Washington „rozdmychává plameny“ na Ukrajině – Peking

rt.com/news/571793-wang-us-fanning-flames

20. února 2023, 17:38

DomovSvětové zprávy

Prohlášení přišlo v reakci na tvrzení, že Čína je připravena pomoci vyzbrojit Rusko



Mluvčí čínského ministerstva zahraničí Wang Wenbin odmítl obvinění Washingtonu, že Peking zvažuje poskytnutí „smrtící podpory“ Moskvě na Ukrajině. Diplomát řekl, že USA nejsou v pozici, aby mohly Číně říkat, co má dělat.

"Jsou to USA, ne Čína, kdo chrlí zbraně na bojiště," řekl diplomat na pravidelném tiskovém brífinku v pondělí. Dodal, že na rozdíl od Washingtonu Peking „podporuje mírová jednání“ od začátku ukrajinského konfliktu.

„Mezinárodní společenství si je plně vědomo toho, kdo volá po dialogu a usiluje o mír a kdo rozdmýchává plameny a podněcuje konfrontaci. Vyzýváme americkou stranu, aby se vážně zamyslela nad rolí, kterou sehrála, udělala něco, co by skutečně pomohlo deeskalovat situaci a podpořilo mírová jednání, a přestala odvracet vinu a šířit dezinformace.

V neděli americký ministr zahraničí Antony Blinken v rozhovoru pro CBS tvrdil, že Washington měl informace, že Čína „zvažuje poskytnutí smrtící podpory“ Rusku. Zdůraznil, že takové rozhodnutí by mělo „vážné důsledky“ pro vztahy s Pekingem.

Následoval komentář americké vyslankyně při OSN Lindy Thomasové-Greenfieldové, která CNN řekla, že Washington bude považovat Čínu za posílání zbraní do Ruska jako „červenou čáru“.

USA mezitím poslaly Kyjevu vojenskou pomoc v hodnotě miliard dolarů, včetně hlavních bojových tanků.

Minulý týden čínský ministr zahraničí Wang Yi na mnichovské bezpečnostní konferenci řekl, že jeho země pracuje na mírovém návrhu pro ukrajinský konflikt – takovému, proti kterému by se „některé síly“ mohly postavit, dodal. Ti, kteří vyzývají k pokračování v boji, „se nezajímají o život a smrt Ukrajinců,“ varoval.

Wang Wenbin v pondělí dodal, že Peking si stojí za svými zásadami a je „odhodlán podporovat mírová jednání“ v „konstruktivní roli“.

[Přečtěte si více](#)

[Čína předloží mírový návrh na Ukrajině](#)

Vztahy mezi Pekingem a Washingtonem se výrazně zhoršily poté, co USA 4. února sestřelily v americkém vzdušném prostoru to, co prohlašovaly za čínský „sledovací balon“. Čína – která reakci označila za „absurdní“ a „hysterickou“ – obvinění popřela, trval na tom, že balon byl civilním plavidlem používaným hlavně pro meteorologické účely, které silné větry odhodily z kurzu.



Tchaj-wan zůstává horkým problémem mezi Washingtonem a Pekingem, přičemž obě strany v regionu pořádají pravidelná a postupně větší vojenská cvičení. Velitel všech amerických vojenských sil v Indo-Pacifiku, admirál John Aquilino, řekl v neděli Washington Post, že situace v Jihočínském moři je „pravděpodobně nejnebezpečnější za posledních 30 let“.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

